

2014年8月7日 星期四
编辑 胡正球 | 组版 胡燕舞
校对 刘军



云南鲁甸 6.5 级地震

云南地震遇难人数增至 589 人

受灾群众救助方案：紧急期每人每天 25 元

记者6日从云南省民政厅获悉,鲁甸地震遇难人数已增至589人。地震前方新闻中心工作人员表示,随着黄金救援72小时逼近以及救援力量增加,现场救援力量加大搜索范围和力度,确认的遇难人数大幅攀升。

6日在龙头山镇参与救援的一当地财政局官员告诉记者,随着灾区道路打通,救援力度加大,截至到6日上午,仅震中龙头山镇一地的遇难人数就已经确认超过400人。

云南省民政厅工作人员表示,该厅在救灾一线工作人员正在进一步核实地震遇难人数。

为什么遇难人数会突然上升?记者从云南省民政厅救灾处了解到,主要原因有两个:一是此前电力、通讯、道路中断,无法把死亡人数信息送出;二是由于正值花椒采摘时节,有大量外来工人来到鲁甸收花椒,他们的车辆被埋在废墟下,随着救援才被发现。

据云南省民政厅消息,云南省政府安排救灾应急资金2300万元,用于受灾群众生活救助工作,云南省民政厅指导市、县民政局研究制定了受灾群众生活救助工作方案,明确紧急转移安置期按每人每天25元救助10天,过渡期转移安置按每人每天15元救助3个月,遇难人员抚恤金按照每名遇难者2万元的标准发放。

云南省民政厅还要求各县、市、区尽快建立和完善救助工作台账,按照户报、村评、乡审、县定的程序及时将救助资金发放到户到人。



消毒防疫队员在龙头山镇集中安置点喷洒消毒药剂

现场

一海拔 1000 米村庄被冲到 400 米

“8·3”云南地震重灾区鲁甸龙头山镇下辖的王家坡村发生山体滑坡。整村被从海拔1000多米冲到400多米,目前,救援人员还没有办法开展挖掘,死亡人数未知。

龙头山镇古称朱提山,位于鲁甸县西南部,距县城31公里,南与巧家县包谷垭乡隔牛栏江相望,山体滑坡后阻断了牛栏江形成堰塞湖,江两岸全是村落,堰塞湖水不断上涨严重威胁到两岸村落。军队工程人员正在抢修。

救援

震后 67 小时一名 50 岁妇女获救

一名在废墟中被困67小时的妇女,于6日12时左右在鲁甸地震震中区域龙头山镇银屏村管地社被中国国际救援队成功救出。50岁的廖腾翠腰部和头部严重受伤,左腿不能动弹,目前已被送往昭通市医院进行救治。

6日早上,中国国际救援队在龙头山镇翠屏村排查时得知银屏村救援力量比较薄弱,随后13名队员分两组携带3条搜救犬进行重点排查。其中一队在排查时听到微弱的呼救声,于11时50分左右发现廖腾翠被横梁压在废墟里。土坯房垮塌后相对容易施救,只需搬开横梁和废瓦片,十几分钟后廖腾翠即被救出,队员们赶紧给她喂了水。队员们用救援绳做了一个简易担架,走了4公里山路后用大卡车将廖腾翠运下山。

此前,5日17时左右,八宝村一位76岁的老人被消防官兵救出。一个半小时后,同村一位88岁的老人被成都军区某部救出。

调查

微信“地震祈福”被指诈骗信息

8月3日,云南鲁甸县发生6.5级地震,目前已造成500多人死亡。近期,微信朋友圈上却开始流传一条“为云南鲁甸祈福”的链接。只要输入个人信息,就能将“我叫XX,我来自XX,我是第XX位为灾区祈福的人”分享到朋友圈。这条链接在微信朋友圈被广泛分享。根据链接页面上的信息,已经有超过4000万人参与“祈福”。

然而,也有人对此条链接表示质疑,称这是恶意程序,实为诈骗公民个人信息。据公安部治安管理局官方微博@公安部打四黑除四害的消息称,这种祈福链接会

在用户填写信息后,自动获取你的地址和资料,导致个人身份信息被盗。微博还称,该链接已无法打开,显示已被腾讯云安全屏蔽。

微信方面表示,微信团队已经对此链接进行了安全屏蔽,但屏蔽的理由并不是“获取个人信息”或是“诈骗”,而是“诱导用户分享”。记者向团队证实链接页面上显示的“4000多万人参与祈福”数字,微信方面表示,这种数据微信官方并没有进行统计,且这种数据的可信度值得怀疑。

“浑水泡面”是难得的热食

在媒体报道鲁甸地震救援人员因缺乏净水,不得不以浑水泡方便面之后,另有媒体认为“浑水泡面”不实,更有人直指“宣传造假”。真相究竟如何?

记者调查发现,“浑水泡面”一事属实,为当地群众在给难以进入震中的救灾初期给救灾人员送上的热食。而随着道路逐步打通,救援人员和当地群众目前生活条件已得到明显改善。

引发质疑的“浑水泡面”图片拍摄于8月4日的龙头山镇龙泉中学。地震发生后,这里聚集了来自解放军、武警、边防、消防、特警等多方救灾人员,龙泉中学老师和部分村民也留在这里当志愿者。那一锅带着泥沙的水,正是志愿者们为救灾人员烧的。

“学校正在放暑假,但很多老师自发回来了。从4日早上起,我带着大家给部队煮点热的东西。”龙泉中学校长李明响告诉正在这里采访的记者。

教师熊金华的女友杨云翠是当天的煮饭者之一。“看官兵们太辛苦了,我们着急,只能烧开水泡面,就用学校食堂的锅搭了两个临时灶台。方便面有官兵自带的,也有我们学校的。担心水不干净,我还特意往锅里加了很多生姜。学校里有些白菜,本来我切了要炒,看到大家太饿了,顾不上,也直接放水里煮了。”她说。

这些从自来水管接出的水因为掺杂大量泥沙而颜色浑黄。所幸,这种状况在龙泉中学救灾点并未持续太久。志愿者蒋虹秀说:“4号早饭和午饭的水都是浑的,到了晚饭时就有从外面拉进来的干净水了。”

对于第一时间赶赴灾区的救援人员来说,“浑水泡面”是难得的热食。

这些早期赶到龙头山镇的救援人员见证了“浑水泡面”一幕:当地群众架锅烧水,各方救援人员排队泡面。
综合新华社、中新社

大润发携手其网上商城飞牛网 向鲁甸地震灾区捐款 500 万



8月6日,大润发携手其网上商城飞牛网,通过上海市台办,向云南昭通鲁甸地震灾区捐款500万元人民币,以实际行动支援灾区重建家园。

大润发截至今年7月底,已在大陆成功开设268家综合性大型超市。在今年1月,自主投资创建网上商城“飞牛网”,大润发希望透过这一平台,得以把更多优质的商品提

供给更多的顾客。

大润发始终把社会责任牢记心中,以实际行动积极参与各种社会慈善活动,回馈社会。例如:2008年汶川地震,大润发共捐款5000万元人民币;2010年甘肃舟曲特大泥石流,大润发捐款1000万元人民币;2013年4月,雅安地震,大润发捐赠物资和现金共计人民币1000万元人民币。

孩子长不高 家长怎么办?

急寻8-16岁个矮的孩子,今后我市青少年可免费测骨龄

2014年过了一半了,这时不少家长心里犯嘀咕了:孩子班上的同学上半年就蹿高这么多啊!怎么我家孩子都没感觉长了啊?笔者来到矮身材材料所发现,3个月前的15岁张强才1.62米在一年时间里才增长1厘米!比同龄人矮了半头,幸运的是经检查张强的骨骺并不是真性闭合,在专家的指导下,通过补充骨龄延缓素,增加促生长所必须的物质,这才不到90天,其身高已接近1.65米了,一家人都特别高兴!但不少孩子吃亏就吃在一个等字上,家长明明看到自己的孩子生长缓慢个矮,从设在8岁10岁12岁14岁16岁关键年龄前帮孩子测过骨龄,等到孩子完全闭合了让家长后悔莫及,遗憾一生。

调查数据表明:近年来不少孩子受学习压力增大,环境污染、食品添加剂等影响,导致早发育早停长,生长缓慢、个子矮小、肥胖、早发

育的孩子逐年递增。多数女孩在11、12岁就月经初潮,男孩在13、14岁就变声发育,这就意味着女孩到13岁男孩15岁时将会遭遇缓长、甚至提前停长。现代医学证明:孩子发育后由于性激素的分泌量逐渐增加,生长素的分泌量逐渐减少,身高年长幅度逐年递减。警惕:骨骺线一旦闭合,孩子就很难长高了。

主办方提示:8月7日至8月10日,矮身材材料所专家亲临合肥合肥市淮河路266号香港广场17楼(市府广场旁)重点帮全市7-18岁个矮、生长缓慢、青春期突增不明显、长幅小的孩子进行CHN骨龄检测,针对孩子个矮、早发育等令人堪忧的问题,免费制定科学成长方案,提高孩子未来身高。家长可拨打报名电话:0551-67191987,67191986报名咨询检测。每天免费检测限额35名,约号成功确保半小时内出检测结果。